
 

1 
 

 الدروس أسئلة  إجابات    

 قوة الحمض والقاعدة 

 شبكة منهاجي التعليمية 

 إعداد: أ. أحمد الحسين 

 

 ( 1سؤال:) 

 ؟(Cl-وريد )أيون الكلأم ( OCO3CH-)ثانوات يلإأيون ا  هما أقوى كقاعدة:يأ

 (HOCO3CH)الضعيف الإيثانويك حمض قاعدة مرافقة ناتجة من  (OCO3CH-)أيون الإيثانوات 

 (HCl) الهيدروكلوريك القويحمض قاعدة مرافقة ناتجة من  (lC-) الكلوريدأيون 

 عن؛ لأن أيون الإيثانوات ناتج (lC-)قاعدة أقوى من أيون الكلوريد  (OCO3CH-)ر أيون الأيثانوات  لذا يعتب

 عن حمض قوي. ناتج ؛ لأنه، فقاعدته المرافقة قوية، وأيون الكلوريد قاعدة ضعيفةحمض ضعيف

 

 (2)ل سؤا: 

 ى الأضعف(:إذا علمت أن قوة القواعد التالية في الماء تأخذ الترتيب )من الأقوى إل

NO2
- , HS- , CN- 

 رتبها حسب قوتها في الماء.أكتب صيغة الحمض المرافق لكل منها وأ

 هو: ةبما أن ترتيب القواعد حسب القو

-< CN -< HS -2NO 

 ة هو:لذا فإن ترتيب الحموض الناتجة عن القواعد حسب القو

S > HCN2> H 2HNO 
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  (3)سؤال: 

التركيا،، التاي كاان متسااوية ( الHBrO,  3CO2H,  2ONHتمثل المعادلات الآتية تفااعتت لمحاليال الحماوض )

التاي   . أدرس التفاعتت، ثام أجياب عان الأسا لةفاعتتع التجميالناتجة ل  دواملاً فيها جهة ان م،اح،اتموضع الا

 تليها:

BrO+  H  -
2ON                  -BrO+    2ONH 

3CO2H+    -
2ON                 -

3HCO+    2ONH 

HBrO+    -
3HCO                 -BrO+    3CO2H 

النواتج، فإن الحموض الموجودة في المواد الناتجة أضعف من الحموض الموجودة هة بما أن الات،ان يرجح ج

 في المواد المتفاعلة. 

 (. 2HNO( أضعف من الحمض )BrOH: الحمض )عادلة الأولىمن الم

 (. 2HNO( أضعف من الحمض )3CO2H: الحمض )الثانيةعادلة من الم

 (. 3CO2H( أضعف من الحمض )BrOH: الحمض )الثالثةعادلة من الم

 وض حسب قوتها هو:وعليه فإن ترتيب الحم

2< HNO 3CO2HBrO < H 

 .الأقوى ضحمالصيغة أكتب  -1

2HNO 

 ا.بينه وىالأق القاعدة المرافقةأكتب صيغة  -2

-OBr 

 

 

 

 


